

Отчет о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики в Сабинском муниципальном районе в 2009 году

На территории Сабинского муниципального района реализуются мероприятия по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан в Сабинском муниципальном районе в соответствии с принятой Программой на 2009-2011 годы. В 2009 году на заседании Совета Сабинского муниципального района решением Совета Сабинского муниципального района от 29.04.2009 г. №241 утверждена Программа по реализации стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан в Сабинском муниципальном районе на 2009 - 2011 годы. На заседании рабочей группы по реализации антикоррупционной политики Республики Татарстан в Сабинском муниципальном районе на 2009 год утвержден План работы рабочей группы по реализации антикоррупционной политики Республики Татарстан в Сабинском муниципальном районе на 2009 год, в соответствии с которым проходили заседания рабочей группы.

Основные мероприятия программы по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан в Сабинском муниципальном районе и мероприятия, предусмотренные в плане работы на 2009 год, исполнены.

В 2009 году всего было проведено 6 заседаний рабочей группы по реализации антикоррупционной политики. С ними можно ознакомиться на сайте Сабинского муниципального района по адресу <http://saby.tatar.ru> .

Распоряжением главы Сабинского муниципального района от 27.08.2008 г. №193-р «О назначении ответственных лиц по проведению экспертизы муниципальных правовых актов и предупреждению коррупционных правонарушений в Сабинском муниципальном районе» было назначено ответственное лицо, наделенное функциями по предупреждению коррупционных правонарушений, в соответствии с типовыми регламентами, одобренными Республиканским советом по реализации антикоррупционной политики и Советом муниципальных образований Республики Татарстан. В 2009 году изменений в составе ответственных лиц не происходило.

В 2009 году была проведена 31 экспертиза нормативно-правовых актов органов местного самоуправления на наличие коррупциогенности, где не было обнаружено коррупциогенных норм. 29 апреля 2009 года ответственный по проведению экспертизы муниципальных правовых актов проходил обучение на практику-семинаре, где были даны рекомендации и знания по основам проведения антикоррупционных экспертиз нормативно-правовых актов органов местного самоуправления, что в свою очередь должно улучшить качество принимаемых нормативно-правовых актов путем удаления коррупциогенных норм на стадии принятия нормативно-правовых актов. Для учета проведенных экспертиз ведется журнал учета муниципальных нормативных правовых актов и проектов

муниципальных нормативных правовых актов, поступивших на антикоррупционную экспертизу.

В 2009 году в Сабинском муниципальном образовании принято всего 1649 правовых актов (1227 постановлений, 147 распоряжений Руководителя Исполнительного комитета, 106 постановлений, 169 распоряжений Главы Сабинского муниципального района), что на 10% выше количества прошлогодних правовых актов.

В соответствии с Республиканской программой по реализации антикоррупционной стратегии в Республике Татарстан был введен в эксплуатацию «Центр единого окна». Республиканской программой по реализации антикоррупционной стратегии в Республике Татарстан было предусмотрено создание многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг гражданам и юридическим лицам. Для создания «Центра единого окна» было реконструировано здание контрольно-технического пункта по адресу: п.г.т. Богатые Сабы, ул. Заводская, д.19. (переименован постановлением Руководителя Исполнительного комитета Сабинского муниципального района от 18.08.2009 г. №644-п «О переименовании здания административно-бытового корпуса – контрольно-технического пункта на административное здание «Центр единого окна»).

В соответствии мероприятиями Программы по реализации антикоррупционной стратегии Республики Татарстан в Сабинском муниципальном районе ведется работа по поддержанию сайта Сабинского муниципального района, в частности на сайте можно найти контактную информацию о муниципальных служащих Сабинского муниципального района. Сайт направлен на информирование посетителей о деятельности органов местного самоуправления, в том числе имеется раздел (<http://saby.tatar.ru/rus/korrupc.htm>) по реализации антикоррупционной политики в Сабинском муниципальном районе, где публикуются материалы по антикоррупционной деятельности рабочей группы по реализации антикоррупционной политики Республики Татарстан в Сабинском муниципальном районе. На сайте также имеется интернет-приемная, куда могут обратиться граждане со своими вопросами.

В 2009 году были установлены номер телефона и электронный почтовый ящик руководителя рабочей группы по реализации антикоррупционной политики в Сабинском районе на информационных стендах муниципальных учреждений, оказывающих муниципальные услуги, а также на официальном сайте Сабинского муниципального района, и систематически публикуются в районной газете «Саба таннары».

В учреждениях, организациях, где повышенные риски совершения коррупционных правонарушений, был размещен на своих информационных стендах полный перечень предлагаемых учреждением бесплатных и платных услуг. Также разместили на информационных стендах учреждений района (отдел образования Исполнительного комитета Сабинского муниципального района, МБУЗ «Сабинская ЦРБ», миграционная служба, военкомат Сабинского и Тюлячинского районов и др.) номер телефона руководителя рабочей группы по реализации

антикоррупционной политики Республики Татарстан в Сабинском муниципальном районе.

По мероприятиям в сфере развития сетей IT-мест, обеспечивающих участие в торгах на электронной площадке, осуществляется Агентством по Государственному заказу Республики Татарстан, где органы местного самоуправления Сабинского муниципального района размещают заказы на электронной торговой площадке. Осуществляется все это в целях реализации принципов открытости и прозрачности. Эта деятельность в Сабинском муниципальном районе непосредственно координируется и реализуется отделом экономики и территориального развития Исполнительного комитета Сабинского муниципального района. Так, отдел экономики и территориального развития Исполнительного комитета Сабинского муниципального района обеспечивает информационную поддержку в подключении к электронной торговой площадке органов местного самоуправления Сабинского муниципального района, муниципальных бюджетных учреждений района, а также коммерческих организаций, готовых поставить товары бюджетным учреждениям.

Из общего числа муниципальных заказов до 1 млн. руб. более 1/3 заказов размещены на электронной торговой площадке. Предпринимаются меры в целях дальнейшего увеличения соотношения электронных торгов.

В 2009 году на официальном сайте www.agzrt.ru Республики Татарстан размещено 280 муниципальных контрактов, в том числе: 3 открытых конкурса, 28 электронных аукционов, 80 открытых аукционов и 53 запроса котировок на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг для муниципальных нужд на общую сумму 327265 тыс. рублей. Экономический эффект от размещения заказов составил 26220 тыс. рублей.

В сфере земельно-правовых отношений следует отметить, что предоставление земельных участков гражданам для жилищного строительства осуществляется по результатам аукционов, проводимых аукционной комиссией с соблюдением требований земельного законодательства. В 2009 году за период с 01.01.2008 г. по 31.12.2009 г. проведено 14 аукционов на предмет предоставления земельных участков для жилищного строительства. Информация о проведении аукциона предварительно публикуется в местной газете «Саба таңнары» с указанием даты и места проведения аукциона. Каких-либо жалоб или замечаний по поводу аукционов не поступало.

Эти меры позволяют осуществлять прозрачность деятельности субъекта антикоррупционной политики.

На территории Сабинского муниципального района в соответствии с постановлением от 3 декабря 2002 г. №858 «О Федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2012 года» с 2007 года реализуется Федеральная целевая программа «Социальное развитие села до 2012 года».

В целях предупреждения коррупционных правонарушений на муниципальном уровне при реализации государственных программ в сфере АПК под вниманием рабочей группы по реализации

антикоррупционной политики Республики Татарстан в Сабинском муниципальном районе находится общественно-жилищная комиссия Сабинского муниципального района. В составе рабочей группы присутствуют представители правоохранительных органов, прокуратуры Сабинского района, представители средств массовой информации, которые оперативно могут реагировать на правонарушения при реализации государственных программ в сфере АПК.

В целях предупреждения коррупционных правонарушений в 2009 году было проведено совместное заседание членов рабочей группы по реализации антикоррупционной политики Республики Татарстан в Сабинском муниципальном районе и общественной жилищной комиссии Сабинского муниципального района. Также на заседании антикоррупционной рабочей группы рассматривался вопрос о работе по пресечению коррупционных правонарушений при реализации государственных программ в сфере строительства жилья для молодых семей и молодых специалистов на селе.

Жалоб от граждан Сабинского муниципального района на работу органов местного самоуправления при реализации государственных программ в сфере АПК, в частности, на этапе постановки на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий, формировании сводных списков нуждающихся и оформлении учетных дел, не поступало.

В Сабинском муниципальном районе на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий поставлено 202 человека. Постановку на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий осуществляют органы местного самоуправления сельских поселений, где главы сельских поселений несут персональную ответственность за достоверность предоставленной ими информации. Предварительная проверка граждан, претендующих на участие в государственной программе в сфере строительства жилья для молодых семей и молодых специалистов на селе, после формирования учетного дела осуществляется отделом аудита Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан. Вторичная проверка проводится на заседаниях общественной жилищной комиссии, по результатам которой принимается постановление о включении граждан в список участников государственной программы в сфере строительства жилья для молодых семей и молодых специалистов на селе.

В 2009 году количество участников программы строительства домов в сельской местности составило 10 человек.

Списки граждан, включенных в число участников государственной программы в сфере строительства жилья для молодых семей и молодых специалистов на селе, публикуются в газете «Саба танары», а также вывешены на официальном сайте Сабинского муниципального района для всеобщего обозрения, также публикуются на сайте протоколы заседаний общественной жилищной комиссии. Считаю, что такие меры являются эффективными методами для выявления коррупционных правонарушений на стадии формирования списков граждан, претендующих на участие в государственной программе в сфере строительства жилья для молодых семей и молодых специалистов на селе.

В 2009 году в Сабинском муниципальном образовании зарегистрировано 862 письменных обращений от граждан: 323 гражданина принято на личном приеме Главой Сабинского муниципального района, 15 гражданина принято Руководителем Исполнительного комитета и его заместителями. Случаев волокиты либо нарушения законных интересов заявителей не имелось. Также во всех сельских поселениях была организована выездная методическая помощь по работе с обращениями граждан.

В Сабинском муниципальном районе осуществляет свою деятельность в соответствии с действующим законодательством комиссия по проведению квалификационных экзаменов и аттестации муниципальных служащих Сабинского муниципального района и комиссия по определению трудового стажа работников органов местного самоуправления у муниципальных служащих. Эти комиссии занимаются вопросами присвоения классов чин, определения стажа работы и исчисления выслуги лет на муниципальной службе.

Каждый год проводятся отчеты глав поселений перед населением о проделанной, проводимой работе и по предупреждению коррупционных правонарушений в частности.

Каждую неделю проводится прием граждан главой Сабинского муниципального района, Руководителем Исполнительного комитета Сабинского муниципального района и другими руководителями органов местного самоуправления Сабинского муниципального района. Для этих целей определены приемные дни.

В 2009 году фактов привлечения к уголовной ответственности муниципальных служащих за совершение преступлений коррупционной направленности не зарегистрировано и официальных обращений о злоупотреблениях должностными полномочиями, фактах коррупции среди сотрудников муниципальных учреждений за 2009 год не поступало.

Заместитель главы Сабинского
Муниципального района,
Руководитель рабочей группы
по реализации антикоррупционной
политики Республики Татарстан
в Сабинском муниципальном районе



Р.Р. Закирзянов